Signatur: 2025.5R.0346

Geschéaftstyp: Kleine Anfrage

Erstunterzeichnende: Alexander Feuz (SVP), Thomas Glauser (SVP)
Mitunterzeichnende: -

Einreichedatum: 30. Oktober 2025

Kleine Anfrage: Alexander Feuz, SVP, Thomas Glauser SVP Fragen zur Infor-
mationsveranstaltung; Antwort

Fragen
Der Gemeinderat wird hoflich um Beantwortung der folgenden Fragen gebeten:

1. Wurden wirklich alle Hauseigentiimer, die von Erdgas im Stadtteil IV beziehen zu den

2. Informationsveranstaltungen eingeladen? Wenn ja, wie wurde dies sichergestellt? Wenn nein,
warum nicht?

3. Wird das EWB und der Gemeinderat fir Personen im Stadtteil IV die «vergessen» wurden oder
die am 27.10.2025 oder an anderen Anlassen nicht teilnehmen konnten, eine zusatzliche Veran-
staltung durchfiihren? Wenn nein, warum nicht? Wenn ja, wann? Wo?

4. Werden die Stadt und das EWB aktiv nach Erfahrungen betr. Resultat der individuellen Abklarun-
gen der Hauseigentimer im Stadstteil IV betr. Erdsonden vornehmen? Wenn ja, wie? Wenn nein,
warum nicht? Ist in diesem Fall die Einstufung als fir Erdsonden geeignet gleichwohl aufrecht zu
erhalten? Wenn ja, wieso?

Begrindung

Die Durchfiihrung der Veranstaltung hat ergeben, dass nicht alle Hauseigentiimer, die Erdgas be-
ziehen zu den Veranstaltungen des EWB's und der UE eingeladen wurden. Es besteht ein Interesse,
dass die Stadt und das EWS Kenntnis von den individuellen Abklarungen erhalten. Das weitere
ergibt sich direkt aus der Fragestellung

Antwort des Gemeinderats

Zu Frage 1 und 2:

Es wurden alle Personen und Institutionen zur Informationsveranstaltung vom 27. Oktober 2025 ein-
geladen, die ein Gebaude in dem Perimeter besitzen und deren aktuelle Adressangaben im Grund-
buch hinterlegt sind. Mieter*innen wurden nicht angeschrieben.

Zu Frage 3:

Es wurden keine Eigentimer*innen «vergessen», die Einladungen zur Informationsveranstaltung
vom 27. Oktober 2025 gingen an alle Personen, die im Grundbuch als Eigentiimer*innen ausgewie-
sen sind. Mit der Einladung wurde allen auch die Mdglichkeit gegeben, sich in einer Liste einzutra-
gen, um Informationen im Nachgang der Veranstaltung zu erhalten. Es finden in der ganzen Stadt
regelmassig Informationsveranstaltungen statt, es wird zu gegebener Zeit auch wieder eine im Kir-
chenfeld geben.
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Zu Frage 4:

Wie an der Infoveranstaltung vorgestellt, haben alle Eigentimer*innen die Mdglichkeit, sich bei der
Energieberatung Stadt Bern zu melden, zudem wurde ein Formular zur Verfigung gestellt, um Er-
fahrungen und Fragen direkt an die Verwaltung weiterzugeben.

Wenn Bohrungen nicht méglich sind, ist als erste Option der Einsatz von Luft/\Wasser Warmepumpen
zu prufen. Die Energieberatung Stadt Bern nimmt alle Anfragen entgegen und unterstiitzt Eigenti-
mer*innen bei der Suche nach individuellen Lésungen. Die Warmeversorgungskarte der Stadt Bern
wird regelméssig aktualisiert.

Bern, 19. November 2025

Der Gemeinderat



